

台风影响本周多风雨
最高气温33℃左右

本报讯 上周末我市出现零星降雨，虽然雨势不大，但有效缓解了高温。根据最新气象资料显示，受今年第10号台风“海棠”影响，一直到8月3日我市将有明显的风雨天气，最高气温33℃左右。周末天气转好，气温慢慢回升。

今年9号台风“纳沙”登陆后强度迅速减弱，但是10号台风“海棠”紧随其后，昨天9时中心位置在福建省闽侯县境内，受其外围云系影响，一直到8月3日我市将有一定的风雨天气，气温会进一步下降。其中8月1-2日局部雨量大，并伴有6-8级偏东大风，请做好防范。

根据中长期天气预报来看，台风来袭的阵子可以“退烧”，但是后期天气逐渐转好后，气温会慢慢回升，周末最高气温回升至34℃-35℃，仍然需要做好防暑的准备。(记者 杨佩佩)

黑桥社区针对青少年开展古诗词诵读分享

本报讯 日前，一场别开生面的读书分享会在金山街道黑桥社区开展。社区邀请润州区资深阅读推广人张晓波为辖区中小学生带来“七彩的夏日——古诗词诵读分享会”诗词普及讲座。

记者看到，此次讲座的主题是“跟着唐诗、宋词游镇江”。活动中，张晓波首先给孩子们讲了什么是阅读，让同学们意识到阅读的重要性，感受阅读带来的身心益处。随后，他向大家介绍了与镇江有关的古诗词。除了家喻户晓的王安石《泊船瓜洲》、王昌龄《芙蓉楼送辛渐》外，还介绍了孩子们并不熟知的“金陵津渡小山楼，一宿行人自可愁。”(张祜《题金陵瓜洲》)等古诗词。

在浓烈的古诗词氛围中，原本有些拘谨的青少年纷纷诵读自己喜爱的古诗。张维嘉为大家诵读了他自己喜欢的《木兰辞》，并分享他喜欢的理由；谢思汝则大声诵读了大文豪苏轼的一首《念奴娇·赤壁怀古》。孩子们希望以后能够经常参加这样的活动，丰富假期生活。

(胡冰心 朱美斌)

新区开展“八一”慰问

本报讯 今天是八一建军节。节前，新区党工委、人大工委、管委会、政协工委主要领导分别带队，开展“八一”慰问。

73855部队隶属于东海舰队保障部。部队70多名官兵利用营区圌山古炮台遗址协助地方开展爱国主义教育；参加驻地创建优美村镇活动，义务植树1千多棵，保护山林150多亩；定期慰问帮扶对象，积极参加地方抢险救灾活动。市委常委、新区党工委书记秦海涛对官兵们长期以来为新区经济社会发展、维护安定团结所作出的贡献表示感谢，向他们致以节日问候，并送去慰问金。

在91394部队，秦海涛一行实地察看了官兵的生活、训练场所，了解他们生活中遇到的困难等。秦海涛说，新区目前正在推进三大管理改革，希望借鉴部队优秀的管理经验，同时，也欢迎驻区部队的官兵转业到新区，实现“二次创业”。

新区管委会主任薛峰带领相关部门负责人，慰问了镇江军分区官兵，并祝贺他们建军节快乐。多年来，人民解放军在维护国家安全、领土完整、守护人民幸福安康方面都做出了卓越的贡献。特别是近几年，部队在探索前沿科技方面也做出了表率，为新区军民融合产业的发展提供了有力的保障。目前，新区航空航天产业已经成为国家级示范基地，其中就离不开镇江军分区官兵的大力支持。(周衡 肖梦佳)

市场监管局部署餐饮安全专项治理

本报讯 为切实规范餐饮服务经营活动，保障人民群众饮食安全，7月30日下午，新区市场监管局召开专题会议，部署餐饮安全专项治理行动，新区管委会副主任钱建平出席会议并讲话。

会上对当前新区餐饮安全工作形势作了深入分析研判，并对当前安全重点工作提出三点意见：一是认清形势，增强工作的责任感和紧迫感；二是突出重点，扎实抓好餐饮安全专项整治；三是夯实基础，筑牢食品安全基层防线。

(蒋希)

打通镇江东部片区交通走廊

镇澄路中段拓宽改造工程越河街建成试通车

本报讯 昨天，备受谏壁百姓关注的民生工程——镇澄路中段(谏壁闸桥至莺歌桥段)拓宽改造工程越河街建成试通车。市交通局副局长胡文辉表示，该工程是谏壁片区环境整治工作的重要组成部分，对于改善谏壁片区交通路网结构、打通镇江东部片区交通走廊、改善谏壁老街面貌、方便周边百姓出行，均具有重要意义。

镇澄路中段拓改工程于去年

3月正式动工，全长1.6公里，路线起于谏壁闸桥西桥头，跨越谏壁船闸后终于莺歌桥西桥头，双向四车道，设计速度60公里/小时，项目估算总投资2.6亿元。市交通运输局负责工程建设及杆管线迁移工作，京口区政府负责征地及房屋拆迁工作。

记者在现场看到，该工程位于谏壁老街，双向四车道的沥青路面黑得发亮，刚刚试通车的道

路上，车来车往，井然有序。由于杆管线全部下地，让谏壁老街显得更加整洁。

谏壁船闸司机潘志非常开心，他告诉记者：“这条路是谏壁主要交通路段，车流量很大。以前这条路破烂不堪，再加上杆管线密麻立在路边，挂在空中，让人感觉破旧、脏乱。这条路以前也小修小补过，但这一次是彻底的拓宽改造。经过改造，

现在这条路修宽了，桥也拓宽了，杆管线又全部下地了，给人感觉很敞亮，开车不再扬起灰，让人心情很舒畅。”

原来老谏壁闸桥属于危桥，公交车限行，一直以来都是谏壁镇区交通瓶颈。现在崭新的谏壁大桥建成通车，目前有6条公交线路恢复越河街运行，大大改善了谏壁镇区老百姓的出行条件。

(林兰 吴笑凯 实习生 张源)



摄影爱好者
为保洁员送清凉

昨天，“先锋摄影俱乐部”的摄影爱好者来到桃花坞社区，给社区15名巷道保洁员送上西瓜、绿豆、六神花露水等防暑降温物品，为他们送来夏日的一份清凉。 王呈 王洪生 摄影报道



传唱优秀童谣
做有道德好少年

昨天，大市口街道老北门社区联合金阳光艺术团开展“传唱优秀童谣 做有道德好少年”活动，让那些耳熟能详、口口相传的经典童谣滋润孩子心灵。活动前，社区还对未成年人进行了礼仪养成教育。

王呈 孙王磊 摄影报道

趁势而起 顺势而为 借势而发 新区举办城市功能提升推介会

张燕 肖梦佳

当前，新区正处于奋力开拓“二次创业”新篇章的关键时期，为提升新区城市功能，打响新区名片，提高招商引资项目的储备数量和质量，吸引更多的优质企业到新区投资，日前，新区举办城市功能提升推介会，涉及房地产、生命健康、文旅休闲等行业的近50位企业代表参加活动。

“二次创业”迎来大格局

新区管委会副主任朱晓阳介绍了新区的城建提升发展规划：随着镇江长江大桥、连镇铁路、镇丹高速、-12.5米深水航道、大路机场二期等一批重大工程的建设推进。未来，新区将形成对接沪宁城际铁路，联通京沪、沪蓉高速，贯通长江沿线各大港口，东西相济、南北互通的“十”字形“铁公水空”综合交通枢纽。新区将依托便利的交通，重点打造“一核、一带、一

环、四区”的“大旅游”格局：“一核”指心湖蜜旅休闲核心；“一带”指滨江旅游风光带；“一环”指丁卯-大港旅游环线；“四区”指圌山旅游度假区、东乡文化旅游区、现代休闲农业园和丁卯文化休闲区。

伴随着城市总规划建设的逐步实施，新区将迎来大交通、大旅游、大生态的现代化城市格局，在此规划格局下，航空航天、新能源等特色产业集聚发展；与人才高地建设珠联璧合，互为支撑，为新区未来的发展激发更多新的生机和活力，释放更多商机和发展潜力。

产业发展空间广阔

在推介会上，市规划局新区分局负责人从新区的宏观区位、双城定位（大港片区：生产生活宜居城；丁卯片区：创新创意科技城）、四大特色空间（再生医

学小镇、退二进三片区、航空教育小镇及通航小镇、心湖片区）、近期拟上市地块等方面，为大家详细展示了新区的顶层设计和优质要素资源。

“在未来的城市综合竞争中，人才、文化是关键的核心元素，新区不仅要开放、创新，更要成为以人为本、以文为魂的城市典范。”社会发展局负责人介绍到，今年上半年，新区出台《开新八条》、高端人才“321”生活配套工程建设等方案，都是在为新区招贤纳士、广纳专才。新区致力于用精准、贴心的发展理念，提升城市设施的功能配套，力求在硬实力和软环境上，让每一名人才、每一位企业家、每一个员工都能在新区“快乐工作、简单生活”。

“势不可挡”的新区未来

进入二次创业的镇江新区，城市建设已经到了全面优化提升

城市功能的重要阶段。”新区管委会主任薛峰认为，在这样的时代背景下，必须观大势、明大局，坚定不移地走以内涵式提升为主的城市发展之路。乘势而起；有国家战略规划的牵引、重大基础设施的承载和先发优势的支撑，新区积蓄了建设精美城市的足够自信；顺势而为；随着产城融合加速城市功能的重塑、产业人才集聚加大对优质地产的需求、差异化

的市场需求催生专业细分的地产供给，新区有追求各组团之间融合、各类设施互动、各种功能叠加的现实需求；借势而发；新区有向一流园区转型的精准指向。新一轮的发展，机遇在国家战略和区位优势，突破口在包容度和承载力、后劲潜力在产业和人才，必须把打造一流的宜居宜业环境，作为积蓄发展后劲的先决条件，作为加快开放创新的重要基础，作为新区站稳“国家级经开区第一方阵”的战略支点来谋划和推动。



路灯杆
换“新装”

日前，镇江新区赵声路上157根路灯杆经过紧张施工，换上了“新装”，进一步提升了道路整体美观效果。

陈光 童本宽

摄影报道

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

我市母乳喂养率稳步提升

市民呼吁公共场所增设哺乳室

本报讯 8月1日到7日是第26个“世界母乳喂养周”，今年的主题是“母乳喂养，共同坚持”。连日来，市妇幼保健院开展母乳喂养周系列宣传活动。记者了解到，近年来我市母乳喂养率稳步提升，6个月内婴儿母乳喂养率达到90%，其中纯母乳喂养率为60%左右。

“母乳是一种优质的营养素，能满足婴儿出生后6个月的营养需求，纯母乳喂养是建议的喂养婴儿方式，接着以持续母乳喂养并添加适当的补充食品的方式进行喂养，直至2岁或更长。”市妇幼保健院母婴专科护士于锦华介绍，母乳喂养不仅对孩子有益，而且对母亲来说，能增进母婴之间的感情，帮助子宫收缩、减少产后出血，降低乳腺癌等疾病发生率，因此，建议母亲们实行和坚持在最初6个月纯母乳喂养。母乳喂养周期间，妇幼保健院将开展知识讲座等系列宣传活动，进一步提升母乳喂养率。

不过对于母乳妈妈来说，休完4个月左右产假重回职场，坚持母乳喂养是一件头疼的问题。因此，专家建议，在上班前一周要开始调整作息时间，可以先储存一些乳汁，以应对重返职场初期的不适可能导致的乳汁减少，并且根据宝宝的需求和与宝宝分离时间的长短，规划好挤奶的时间，挤出的乳汁不适宜放在26℃以上的室温，应放在冷藏室24小时内吃完。

市民方女士产后一直坚持母乳喂养，如今孩子刚满5个月，“上班后，找不到哺乳室喂奶或挤奶，就像找不到厕所一样尴尬，不得不四处打游击。”采访中，不少准妈妈也表达了同样的担心，“我们已经做好了母乳喂养的准备，也希望公共设施能进一步完善，设立哺乳室，解决哺乳妈妈的日常所需。”

(朱婕 钱菁璐)

丁卯优化“河长制” 推进河域长效管理

本报讯 落实新区“三治三清”部署，全面促进水资源保护、水域岸线管理、水污染防治和水环境治理工作，切实改善丁卯板块的水生态环境，近日，大学科技园管理办公室，进行管理方案再优化，保证“河长制”在辖区河流、水库全覆盖。

优化管理方案，成立了由办事处行政主要领导任“河长办”主任，分管水利、环保、建设领导任副主任，相关部门负责人以及社区负责人任成员共计10人组成的“河长制”管理办公室。为了方便督查，河长的日常工作，办公室设在社区办。

“通过街道、社区两级网格，实行包河到人，确保每条河都有责任人、联络员及街道级河段长。”大学园管办相关负责人介绍。按照“纵向到底、横向到边”的要求，板块的河长制采取的是网格化覆盖。

自今年4月初，落实产生水质污染的雨污管网专项排查工作起，大学园管办就对辖区内的团结河、四明河、周家河3条河道的沿河排污口、河面漂浮物、水质情况等进行一次“地毯式”排查。就排查出的7处污染源，逐一进行现场拍照取证记录，按照新区河长制“一源一策”工作机制，制订治理方案，明确整改时限，责任细化到人，源头消除污染。

近期，大学园在细化管理方案的推进下，重点将团结河划分成10个区域，对应落实10名联络员责任，进行新一轮的排摸，并规范河道一天一巡查、一周一检查、一月一督查，保洁员一日一保洁的“四个一”机制，确保“经费、人员、设施、制度”四到位。

(张健 冯蔚 顾宗侠)